

РОДИНА

Есть четкий образ Родины моей:
Она душой на мать мою похожа.
Ну, может, в чем-то чуточку построже.
Ну, может, мать со мной была нежней.

Характером, как есть, пошла - в отца:
Смесь хмеля с песней, сладостей и перца,
Прожившего на грани мотовства
Души своей, имущества и сердца.

От дедов воспылала ее страсть.
Один - лихой буденновский рубака -
Народную отстаивая власть,
Сгорел в пожаре всегражданской драки.

Другой - кулак матерый рукодел,
Казачья кость, дитя ковыльной шири,
С тридцать второго лагерно потел
Над освоеньем холода Сибири.

К ней ласковость от бабок перешла.
О, как я помню нежность бабки Дуни,
Которая пылала, но не жгла,
А так - в сердчишко ласково подунет!

Я понимаю Родину как дом,
Как родовое крепкое гнездовье.
Она во всем фамильная кругом
И ладной старью и нестройной новью.

Отечество! - признаюсь не тая -
Фроловия! - тебе несладко ныне...
Неужто за Отчизну боль моя -
Глас вопиющего в пустыне?!

Составитель: Песоцкая Л.А.

МБУК ЦР «ЦМБ» Черкасский отдел

«Есть какая-то тайная сила
В том, что родиной малой зовем,
Без нее мы, наверно, Россию
До конца никогда не поймем».

К 80-летию В.И. Фролова

12+



**Малой Родины
любимый автор**

х. Черкасский
2019г

Владимир Иосифович Фролов – донской поэт, наш земляк, бывший председатель Ростовского отделения Союза писателей России, почетный гражданин Цимлянского района. Нам в наследство остались великоплетные стихи о Цимле, друзьях Доне, своей малой Родине - станице Лозновской.



Владимир Иосифович родился 14 февраля 1939 года в станице Нижнее-Курмоярской Ростовской области, над которой сегодня плещутся воды Цимлянского моря. Станица эта была очень красивой, там были виноградники, сады, лес, ловили рыбу, была бахча. Но она и другие поселки были затоплены рукотворным морем.

В своей родной станице Фролов жил и учился до 5-го класса. В 1951 году семья Фроловых переехала в станицу Лозновскую, где прошли детство и юность поэта. В 1957 году Фролов окончил школу, поступил в техническое училище. С 1958 года до призыва в армию был электриком в цехе механизации и станкостроения на Ростсельмаше. После армии долгое время работал в заводской энерголаборатории, а с 1971 года стал сотрудником выездной редакции газеты «Вечерний Ростов».

С 1962 года Владимир Фролов стал посещать литературную группу при заводском Дворце культуры. Впервые его стихи были опубликованы еще в 1961 году в газете Киевского военного округа «Ленинское знамя». Впоследствии стихи молодого поэта печатались в коллективных сборниках: «День Донской поэзии», «Сердца и звезды», «В шинели, сшитой из огня», «Донская сторона», «Позывные весны», «Хороши на Дону вечера», «Четвертая смена», в журналах «Дон», «Огонек», «Москва», «Смена», «Молодая гвардия», «Дружба», в центральных и областных газетах, звучали по радио и телевидению. Первая книга В. Фролова «Разрыв-трава» вышла в Ростовском книжном издательстве в 1979 году, а в 1981 году в Москве в издательстве «Современник» увидела свет его вторая книга

«Высокие колокола», в 1985 году в том же издательстве вышла книга «Земной поклон», в 1988 году вышел сборник «Постижение тревог», в 1998 году сборник «Земля отцов». К 60 -летию нашего земляка в 1999 году вышел литературно-художественный и публицистический альманах «Утоли мои печали» в издательстве МП «Книга» города Ростова – на – Дону. Последний труд Владимира Иосифовича – это полный философского раздумья о смысле человеческого бытия сборник «Врата надежды» опубликованный издательством «Новая книга» г. Ростова-на Дону в 2004 году.

Несмотря на то, что уже давно нет родителей, Владимир Фролов оставался верен родительскому дому. Каждое лето он приезжал в родной курень в станице Лозновской, чтобы надышаться воздухом Родины, встретится с земляками и плодотворно поработать:

***«Любовь моя незримая, и мука,
И узел жизни всей – отцовский дом».***

В каждой строчке стихов, посвященной малой родине, чувствуется большая любовь поэта, вырастающая в любовь ко всей стране.



***«Есть какая-то тайная сила в том,
Что родиной малой зовем
Без неё мы, наверно, Россию
До конца никогда не поймем»***

С 1982 года стал ответственным секретарём правления Ростовской областной писательской организации, в 1986 году - заместитель председателя правления, с 1991 года - председатель правления Ростовского регионального отделения Союза писателей России. Ушел из жизни 2 января 2007 года.

Награды: Медаль «За доблестный труд» в ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И.Ленина. Почетная грамота Государственной Думы Российской Федерации (11 февраля 1999 года). Почетная грамота Союза писателей РСФСР №766 от 6 февраля 1989 года. Благодарность Полномочного представителя Президента Российской Федерации В.Г.Казанцева. Лауреат и дипломант ряда областных конкурсов творческой молодёжи.